

548名电信诈骗案被害人收到返赃款

有人还没意识到自己被骗，有人反把法官当成骗子

本报记者 陈贞妃 通讯员 高屹

本报讯 “人家都说电信诈骗案的钱很难追回来，我都已经放弃了，没想到还能拿回这么多，总算对家里人有了交代。”近日，金华一起电信诈骗案被害人王先生收到法院分配的34万元返赃款时，激动落泪。

几年前经朋友介绍，王先生在某数字货币交易平台陆续投资了46万元。本以为能有可观的收益，没想到遇到的是一个诈骗平台，最终血本无归。2020年12月，金华市中院审结了杨某某等电信诈骗一案，包括王先生在内的全国各地556名投资者被骗共计7400余万元。

今年1月初至今，金华市中院执行员多次奔赴西安、深圳、南昌等地扣划罪犯杨某某等5人的多个银行账户共计5039万余元；拍卖处置了杨某某等5人的帕拉梅拉、路虎揽胜、宾利、奔驰、宝马等汽车，得款503万余元，最终追回赃款5542万余元。

“追回的赃款全部要返还给被害人，然而除了主动报案的，还有一大批被害人没有报案，甚至还不知道自己已经受骗。”执行法官说道。为了将赃款返还给每一位被害人，执行员们又梳



理了公安机关查获的6000余条电子数据，最终明确了548名被害人的个人信息、账户信息、联系方式，并一一电话联系核实。

“你是骗子吧？你这个套路我是明白的。”没想到，在电话联系过程中，执行员却屡屡被当成骗子被挂断电话。遇上这样的情况，执行员们总要再拨打回去解释一番。

截至目前，548名被害人都已收到返赃款，其中最高返款金额超过344万元。

丈夫留下绝笔信，妻子急得报警 民警彻夜找回后，他泣不成声

见习记者 王梓 通讯员 毛诗婷 贾旦华

本报讯 “这一晚上，我又走了一遍曾经和她一起走过的那些路，又看了一遍曾经一起看过的那些风景，其实我很珍惜我们在一起的时光……”吴某在派出所内泣不成声。这名男子在失联了近一天后，终于被民警平安地送回到了亲人身边。

近日，杭州市拱墅区米市巷派出所接到报警。“下午他让人将自己的手机和银行卡带来给我，没想到中间还夹着这个东西！”报警人孙女士称，丈夫吴某在给母亲留下一封遗书后离家出走。民警一刻也不敢耽搁，一边通过监控追踪，一边调集警力开展路面搜寻。

不知不觉已到了第二天的凌晨，民警提出让孙女士先回家休息。正当孙女士拖着疲惫的身体打开家门，却惊讶地在家门口发现了另一封“绝笔信”。这封信则是丈夫吴某写给孙女士的。

“我什么都不要！”“你不是那么恨我吗？”“挫骨扬灰吧！”信中扎心的字眼直戳中孙女士的内心。孙女士冷静

下来分析，这封信应该就是丈夫刚写的，于是再次拨打了民警的电话。

随后，派出所以吴某的住所为中心查看监控录像，搜寻吴某的踪迹。

一夜无眠。到了上午，好消息终于传来。10点30分左右，民警在一家吴某曾光顾过的洗浴中心将其找到。吴某面容憔悴，一双眼睛红肿无神。“一宿没睡，其实我们的样子和他也差不多。”看到眼前的吴某并无大碍，忙碌了整夜的民警也终于如释重负。

民警了解到，原来，吴某近来的财务状况出现了一些问题，几番投资都以失败告终，加之近来夫妻之间也经常出现摩擦，积压的情绪最终井喷，这才引发了他此次冲动的行为。失联的这段时间，吴某重温了自己和妻子曾经留下美好记忆的地方，轻生的念想也逐渐开始纠结。身心俱疲的他来到洗浴中心休息，没想到很快就被警方找到。

看到孙女士为自己着急的样子，吴某也对当时的冲动感到十分后悔。孙女士当场表示，今后不会再因为一些琐碎的小事就同丈夫大吵大闹。

民警真人秀反诈立牌惨遭“毁容” 被抓后他却觉得小事一桩，被拘留5日

通讯员 萧公宣 见习记者 王梓

本报讯 “这块立牌怎么被‘毁容’了？”近日，杭州市萧山区城厢街道的热心市民发现，烈士陵园周边摆放的民警真人秀反诈立牌被人为损坏。只见立牌上的民警头像从鼻子到嘴唇处被烧出了一条“疤痕”，附近共有3块反诈宣传牌都遭到了“毒手”。

公安民警形象岂容抹黑损害？接到报警后，萧山区城厢派出所立刻组织警力全面侦查。

幕后黑手很快就进入警方视野。民警调取了周围监控进行回放比对，发现当日凌晨5时许，一名男子在真人秀立牌附近徘徊，行迹十分可疑。通过进一步分析追踪，警方明确了男子的身份和落脚点。

当天上午10时50分许，民警在城厢街道某集体宿舍内将嫌疑人抓获。“对啊，是我烧的。”看到警方到来，嫌疑人汪某（化姓）却是一脸平静，直接承认了损坏立牌的事实。

据查，嫌疑人汪某系萧山本地人，今年55岁。据汪某供述，当日清晨，他遛弯到烈士陵园附近，发现了几块民警真人秀反诈立牌。一时兴起的他突发奇想，拿出打火机便烧了过去，还一连烧了3块，仅仅是因为“觉得好玩”。

“哎呀，教育教育就行了，教育好就让我走吧。”审讯室内，汪某还喋喋不休地催促民警赶紧放人，对自己的行为不以为意。殊不知，他的所作所为已经触犯了法律。民警告知汪某，治安管理处罚法规定，任意损毁、占用公私财物的行为属于寻衅滋事的范畴，可以处以5日以上10日以下的拘留并处以罚金。“汪某为了满足自己一时的快感，随意损坏反诈立牌，已经违法。”经过民警批评教育，汪某最终认识到了自己的错误。目前，汪某因寻衅滋事被处以行政拘留5日。



刷卡洗钱获利 充当诈骗帮凶

通讯员 林霞

本报讯 5月中旬，三门接连发生了2起冒充社保工作人员的电信诈骗案，被害人损失共计32万余元。近日，三门县公安局海游派出所民警前往湖北武汉将3名嫌疑人抓获，并现场扣押了8部POS机和20余张银行卡等。

嫌疑人之一阿正交代，今年4月，有上家找到他，希望他购买一些虚拟货币再回流给上家，每单可以赚总金额的0.5%到1.5%。阿正带着前妻阿芬和朋友阿杨一起开始了“赚钱之路”。5月中旬，上家将资金转入阿正提供的银行卡账号中。到账后，阿正利用POS机刷卡洗钱，随后在虚拟货币交易平台上购买虚拟货币，再将相应价值的虚拟货币转给上家。

“知不知道这些人给你的是什么钱？”民警问阿正。“我怀疑过，因为我的卡被冻结过。我怀疑是赌博等非法资金，但还是想赚钱。”阿正称，从4月起至案发，3人共非法获利4万余元。

目前，3人已被刑拘。（文中嫌疑人均为化名）

随意签字收货 结果成了“老赖”

通讯员 张巧丽

本报讯 “法官，你们是不是弄错了，我不会欠钱的，怎么当成‘老赖’被曝光了？这下村里都知道我上了电视了，可太丢人了。”近日，叶某到遂昌县法院焦急地问。

叶某是一名“包工头”，去年村里做工程需要用到琉璃瓦，叶某在得到授意后，就替村里向遂昌某地砖店购置了一批琉璃瓦，货款为11200元。为了操作方便，叶某就擅自在供货单上签字，确认收货。后来，地砖店见迟迟未收到货款，将叶某诉至遂昌县法院。

法官组织双方调解。叶某对购买琉璃瓦的事实表示无异议，但是不愿自己出钱支付货款，要问村里拿钱后再支付。而地砖店老板则认为，店里的琉璃瓦是卖给叶某本人的，供货单上也是他自己签字确认的，叶某所说的不能作为延迟付款的理由。经调解，叶某表示会在2021年2月10日前付清货款。

到期后，叶某仍没有履行调解协议，地砖店老板申请强制执行。直到5月的一天，叶某在电视台的失信人员黑名单中看到了自己的名字，而且发现自己成了左邻右舍的“谈资”，才意识到事情的严重性，连忙赶到法院。

“你在供货单上的签字就表示了你的认可，这是具有法律效力的，你要考虑到可能带来的责任和后果。”执行员向他释法明理。两天后，叶某将全部货款打入法院账号，同日，法院解除了相关强制措施。